RUUDUL INE TUBA

KOOL PUNKTE

Ulesanne 1 (5 punkti)

Sapporo MM-il normaalmée suusahippevoiistlustel 3. martsl 2007 tulid
voitjateks jargmised sportlased:

1. Adam Malysz

2. Simon Ammann

3. Thomas Morgenstern
Voitjate autasustamisel heisati kolm  kahevarvilist riigilippu — kdigil samad
varvid.
1) Joonista nende riikide lipud ja kirjuta joonele riikide nimed.

2) Vordle neild riike pindalade jérgi. Mitu korda on k&ige suurem riik suurem
véikseimast riigist? Umarda tulemus kiimnendikeni!

Vastused ja kasutatud allikad:



RUUDULINE TUBA

Ulesanne 1 (5 punkti) Vastusleht
Sapporo MM-il normaalmé&e suusahippevoistlustel 3. martsl 2007 tulid
voitjateks jargmised sportlased:

1. Adam Malysz

2. Simon Ammann

3. Thomas Morgenstern
Voitjate autasustamisel heisati kolm  kahevéarvilist riigilippu — koigil samad
varvid.
1) Joonista nende riikide lipud ja kirjuta joonele riikide nimed.
2) Vordle neid riike pindalade jargi. Mitu korda on koige suurem riik suurem
valkseimagt riigist? Umarda tulemus kimnendikeni!
Vastused ja allikad:

1)
1. 2. 3.
vage
punane _
vagerist
punasel
taustal
punane
vage
punane
Poola Sveits Austria

Iga Gigesti nimetatud riik jajoonistatud riigilipp annab 1 punkti. Kokku 3 punkti.

2) Pindalad:
Poola - 312834 km?2 - kolmest riigist kdige suurema

pindalaga riik. 0,25p
Sveits - 41 285 km2 - véikseim riik 0,25p
Austria - 83 871 km? 0,25p

Poola on Sveitsist suurem 7,577 ehk 7,6 korda
(Gigeteheja digesti umardatud 0,25 + 0,25 p) 05p
Allikad:
Sportneti materjalid (voi peast)
Taskuteatmik A ja 0. 2007. (Poola (Ik 188), Sveitsi (Ik 194), Austria (Ik 166) andmed
pindalajalipu kohta. Oiged allikad annavad kokku 0,75p
Kokku 5 punkti




RUUDULINE TUBA

KOOL PUNKTE

Ulesanne 2 (5 punkti)

Seitse Opilast Eestimaa eri paikadest peavad joudma hommikul Tallinna Balti
jaama, kust valjub tépselt kell 10 autobuss, mis viib nad Tallinna linnapea
vastuvotule. Tallinna jdudmiseks tahetakse kasutada Edelaraudteed ja Sdita
kodust valja varahommikul. Opilased asuvad teele Narvast, Parnust, Polvast,
Rakverest, Tartust, Valgast ja Viljandist. Kes nelst jouavad 0igeks g aks kohal€?
Kelle pole métet hommikul raudteega teele asuda?

Kirjuta shtpunktidest valjumiseja Tallinna joudmise kellaaj ad:

Vdjumine | Talinna
sihtpunktist | jéudmine

Narvast

Parnust

Polvast

Rakverest

Tartust

Valgast

Viljandist

Oigeks gjaks jduavad noored

Oigeks gjaks @ jéua noored




RUUDULINE TUBA

Ulesanne 2 (5 punkti) Vastusleht

Seitse Opilast Eestimaa eri paikadest peavad jdudma hommikul Tallinna Balti
jaama, kust valjub tgpselt kell 10 autobuss, mis viib nad Tallinna linnapea
vastuvotule. Talinna jdudmiseks tahetakse kasutada Edelaraudteed ja sbita
kodust vélja varahommikul. Opilased asuvad teele Narvast, Parnust, Polvast,
Rakverest, Tartust, Vagast ja Viljandist. Kes neist jouavad Gigeks g aks kohale?
Kellel pole mdtet hommikul raudteega teele asuda?

Kirjuta shtpunktidest valjumiseja Tallinna joudmise kellaajad:

Rongid valjuvad ja saabuvad:
Narva 6.30 — Talinn 10.02 0,5 punkti
Péarnu 7.18 — Talinn 9.52 0,5 punkti
Polva 6.30 — Tallinn 10.47 0,5 punkti
Rakvere 5.52 — Tdlinn 7.41 0,5 punkti
Tartu 6.40 — Talinn 850 0,5 punkti
Vadga 5.10-1047 0,5 punkti
Viljandi 6.42 — Talinn 9.05 0,5 punkti
Kokku: 3,5 punkiti
Oigeks gjaks jouavad noored Parnust, Rakverest, Tartust ja Viljandist -

0,5 punkti
Ei joua Gigeks gjaks — Narvast, Polvast jaValgast. 0,5 punkti

Allikas. Edelaraudtee sdiduplaan 0,5 punkti

Punktid kokku: 35+05+05+05= " 5punkii.




RUUDULINE TUBA

KOOL PUNKTE

Ulesanne 3 (5 punkti)

24. septembril 2007 Ulevaatlikustas Eesti Péaevaleht kahekordse olimpiavoitja
Virgilijus Alekna ja maallmameister Gerd Kanteri kéesoleval suvel toimunud
duelli kettaheites. 27. septembril 2007 toimus Tallinnas nendevaheline seitsmes
voistlus sel aastal, mille vaitis Kanter tulemusega 67.14, Alekna parimaks
tulemuseks jé 65.26.

1) Kirjutatabelisse Alekna ja Kanteri tulemused seitsmel voistiusel.

2) Arvutakummagi sportlase tulemuste summa.

3) Leiamdlema sportlase keskmine tulemus (Umarda see sgjandikeni).

4) Kumma kettaheitja keskmine tulemus on parem (Umarda sgjandikeni).

Kui paju?
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. kokku | keskmine
Alekna
Kanter
Alekna tulemuste summaon , Kanteril

keskmine tulemus on cm parem.
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RUUDULINE TUBA

Ulesanne 3 (5 punkti) Vastuseht

24. septembril 2007 Ulevaatlikustas Eesti Paevaleht kahekordse olimpiavditja
Virgilijus Alekna ja maailmameister Gerd Kanteri kéesoleval suvel toimunud
duelli kettaheites. 27. septembril 2007 toimus Tallinnas nendevaheline seitsmes
voistlus sel aastal, mille voitis Kanter tulemusega 67.14, Alekna parimaks
tulemuseks jé 65.26.

1) Kirjutatabelisse Aleknaja Kanteri tulemused seitsmel voistiusdl.

2) Arvuta kummagi sportlase tulemuste summa

3) Leia mdlema sportlase keskmine tulemus (Umarda see sgjandikeni).

4) Kumma kettaheitja keskmine tulemus on parem (Umarda sgjandikeni).
Kui palju?

1 2 3 4 5 6 7 kokku keskmine

Alekna | 70.51 | 70.43 | 69.67 | 71.56 | 65.24 | 65.94 | 65.26 | 478,61 | 68,37

Kanter | 66.33| 67.22| 68.43 | 70.92 | 68.94 | 66.54 | 67.14 | 475.52 | 67,93

Aleknatulemuste summaon 478.61, Kanteril 475.52.
Alekna keskmine tulemus on 0.44 m ehk 44 cm Kanteri keskmisest tulemusest
parem (68.37 — 67.93 = 0.44 m ehk 44 cm).

Vastused:

1)Mdlema spor tlase tulemuste 6ige kandmine tabelisse
1.-2. voistlus 05p
3.-4. voistlus 05p
5.-6. voistlus 05p
7. vOistlus (tekstist) 05p

2) Sportlastetulemustesumma 05+0,5= 10p

3) Umardatud keskmine tulemus 1,0p

4) Kummal on parem keskmine tulemus +

keskmiste vahe 10p

K okku 5 punkti




RUUDULINE TUBA

KOOL PUNKTE

Ulesanne 4 (5 punkti)
Loika nelinurk mooda diagonaali kaheks osaks. Moodusta neist kahest osast

voimalikult palju kujundeid, asetades korvuti vordse pikkusega kiljed. Joonista
need kujundid ja kirjuta kdrvale nende nimetused.

Vastused:



RUUDULINE TUBA Vastusleht

Ulesanne 4 (5 punkti)
L&ika nelinurk médda diagonaali kaheks osaks. Moodusta neist kahest osast
voimalikult palju kujundeid, asetades kdrvuti vordse pikkusega kiiljed. Joonista nged
kujundid ja kirjuta kdrvale nende nimetused.

Loikab nelinurga mddda diagonaali kaheks osaks (0,5 punkti)

Kolmnurk (0,5 punkti: paneb kokku 0,25 ja nimetab 0,25)

Ribpkilinelinurk {05
tpsustab rafipkliic, sasb

T

e




RUUDULINE TUBA
KKOOL ..ottt PUNKTE.......couue.

Ulesanne 5 (5 punkti)

Eestis on kéibel ka 5-kroonine paberraha.
Summavviis krooni vdib moodustuda mitmest erineva vaartusega mindist.

Vaheta 5 krooni erineva arvu miuntidega.
Selgituses kirjuta, kui palju ja missuguse vaartusega minte oli vaa.

Vaheta 5 krooni ... | Selgitus:

6 mundiga

7 mundiga

9 mundiga

11 mundiga

12 mundiga

50 mindiga

2. Kui panna rahakassasse jargmise aasta algusest iga péev Uks
10-sendine mint, siis mis kuupaeval oleks kassas 10 krooni?

Allikas:




RUUDULINE TUBA

Ulesanne 5 (5 punkti) Vastusleht

Opioskus: analtilisioskuse parandamine, téhel epanelikkus Ul esande juhendi
lugemisdl, kalendripéevade tundmine.

Eestis on kéibel ka 5-kroonine paberraha.
Summa viis krooni vdib moodustuda mitmest erineva vaartusega mindist.

Vaheta 5 krooni erineva arvu mintidega.
Selgituses kirjuta, kui palju ja missuguse vaartusega minte oli vaja.

Selgitus: Punkte

6 mundiga: | Néeli 1-kroonist munti ja kaks 50-sendist minti 05p

7mundiga: | Kolm 1-kroonist minti ja neli 50-sendist mainti 05p

9miundiga: | Kolm 1-kroonist mtnti, kolm 50-sendist minti, 05p
kaks 20-sendist ja ks 10-sendine munt.

11 mindiga: | Uks 1-kroonine miint, seitse 50-sendist miinti, 05p
kaks 20-sendist munti ja Uks 10-sendine munt.

12 miindiga: | Uheksa 50-sendist miinti, kaks 20-sendist ja tks 05p
10-sendine miint

50 mindiga: | Viiskiimmend 10-sendist minti 05p

2. Kui panna rahakassasse jargmise aasta algusest iga paev Uks
10-sendine mint, siis mis kuupaeval oleks kassas 10 krooni?

9. aprill 2008.a (dige ka 9. aprill) 2p

Mérkus selgituseks: vgja oleks 100 10-sendist munti. 2008. aasta on liigaasta. Seega
31 pédeva jaanuaris + 29 paeva veebruaris + 31 paeva martsis + 9 paeva aprillis = 100 péeva.

Allikas: 2008.a kalender — kui vgjal Eraldi punkte selle eest el saa.



